2014年7月1日 星期二 统筹:胡田野 美编:李丹 校对:薛梅 版式:宋笑娟

绝杀,绝杀,绝杀·

被绝杀的滋味苦若黄





晚报特派记者郭韬略全媒体资料

▶微博:郭韬略

http://weibo.com/u/1660208157

● 微信:guotaolue001

一点儿英语多重要

需要说明一下,我的英语很烂。只 不过是到了国外,说英语总是比汉语灵 光一些,凭借着一点儿底子,应付日常 生活,或者简单的采访也都还问题不 大。只是,到了巴西你才发现,这么一 点点英语几乎没有用武之地,在这里能 遇到一个会说英语的人,和彩票中奖概 率差不多,所以英语水平再烂的人也都 有资格抱怨"巴西人英语太差了"

前两天看到了有位同行的遭遇:在 圣保罗回里约的大巴上财物被梁上君 子洗劫一空,然后光报警把事情说清楚 就花了三个多小时,既郁闷又上火。对 于沟通的困难,每个来这里的中国人怕 是都感同身受,从保安到出租车司机到 售货员再到警察,这些平时打交道最多 的人,人人一口流利的葡语,能让人急 死。就连地铁、车站、机场,这些"窗 口",英文标示也很少,真的让人很怀疑 里约、圣保罗这些"国际化大都市"的成 色。想想郑州那些大大小小的银行在 中文标示下面都会有一行英语,外国人 肯定找不错地方,就很想跟他们说说什 么是"跟国际接轨"。

频频遭遇沟通困难,就会想起之前 在网上点击率很高的一则新闻:为迎接世 界杯,贝洛奥里藏特专门为当地的妓女培 训英语,还免费,就忍不住抱怨:这巴西人 真不靠谱,在不太需要语言沟通也能进行 得很顺畅的领域,费那么大劲儿去培训英 语,却偏偏视那些窗口行业如无物。

当然,也不是没有例外。之前在圣 保罗采访一位漂亮的警花,英语不灵, 她就很耐心地拿着手机,利用翻译软件 来解答我们的问题。一通折腾,虽然费 劲儿,但也算小有收获。然而当我采访 完之后恭维她"你是我见过的最漂亮的 女警察"时,她却反应奇快,一脸笑容地 说:"Thank You。"显然,这好话她一定 没少听,听多了自然就明白了。

更绝的一次是在长途车站等车, 站台门口站着一位衣着还算整洁的中 年妇女和一位貌似孕妇的女子,这状 况在国内也有遇到,一看就明白俩人 不是等车的。果不其然,一会儿那中 年妇女过来搭讪,叽里咕噜说了一大 通。为了不显得那么生硬,我还装出一 副热情的模样问她:"你会讲英语吗?" 尼玛,逆天了,此人马上清晰地吐出来 一句: "No money for food (没钱买 吃的了)。"这回轮到我一点儿英语都不 会了,继续还是一脸迷茫的表情。好不 容易,她转而去寻找其他目标了。

多学点儿英语的好处是显而易 见的,这乞丐(也许说骗子更准 虽然没从我这儿赚到钱,却也赚了满 腹愧疚:"对不住啊,在这儿,戒心还 是比同情心重要些。'

郑州晚报首席记者 郭韬略



点球,这是一个问题。尤其是 对于罗本这样的著名跳水选 手而言,你必须提高十分的警 惕才能避免惹祸上身。

昨天的比赛,罗本就得到

火之间让裁判做出正确判 断。有人说第一次并非"假 摔",裁判回看录像发现漏判 点球,到了下半场做出补偿。 在这种复杂的局面下,墨西哥

本摔倒,尽量避免比赛 最后关头出现点球,地 点当然是在禁区线外, 这个战术在NBA赛场, 叫做"提前犯规"。

换人需谨慎

对手是否靠假摔骗点球, 这是成败的客观因素,实际 上,要想不在比赛的最后时刻 丢球,你必须谨慎做好每一 步。墨西哥主教练埃雷拉的 换人,就是最直接的反面教 材。第61分钟,当时比分还 是1比0,墨西哥队领先,此时 埃雷拉撤下进球功臣、前场核 心多斯桑托斯,换上中场队员 阿基诺。这无疑给对方一个

信号:我们放弃进攻全心防守 了,来,请向我们开炮。

这让人们想起了那一幕: 2006年世界杯1/8决赛阿根廷 对阵德国,佩克尔曼在1比0 领先时换下里克尔梅,导致阿 根廷进攻陷入无序状态,第81 分钟被克洛泽扳平,最终点球 输给了对手。

而埃雷拉的换人,比当 年佩克尔曼来得更早,此时 距离终场结束还有 30分钟时间,荷兰人 有足够多的进攻机

而范加尔在第 75 分钟用亨特拉尔 替换范佩西,成为最 后时刻反败为胜的

妙手。实际上,在本届世界 杯之前的多场逆转之战中, 都是由替补队员完成绝杀,

尽管奥乔亚全场表现神勇,多次扑出 荷兰队的威胁射门,但在罗本的神演 技面前还是无可奈何。

> 只是,作为领先的一方,在对 方没有做出变招之前,千万 不要刚愎自用自毁长城。

队可就没有这么幸运了,决赛

时对阵西班牙,后卫海廷加在

罚下,最终以多打少的西班牙

避免以少打多

对于各支球队来说,巴西 的湿热天气是一大严峻考验,

黎加就是这样丢球的。第51分 钟队长鲁伊斯帮助哥斯达黎加 假如被罚掉一名队员以少打 取得领先,15分钟之后,中后卫 多,很容易就因体能上的劣势 杜阿尔特就因铲抢犯规吃到第 陷入全面被动。昨天的哥斯达 2张黄牌下场,希腊队人数占

优,很快占据了场上主动,要不 是哥斯达黎加门将纳瓦斯的神 勇扑救和运气,他们很难依靠 第109分钟累计两张黄牌被 点球战胜对手晋级。

相比之下,四年前的荷兰 队由伊涅斯塔完成了绝杀。



